1~ Szezonvégi kidrusitas alkalmaval egy 24 000 Ft-os telefon arat 20%-kal csokkentették.
Mennyiért lehet megkapni most?

25 Andris a szazalékszamitas-dolgozatra késziil. Megoldotta a feladatgy(ijtemény Gsszes ide-
vagd peéldajat. A végeredmények ellendrzésekor megallapitotta, hogy a feladatok 80%-at, szam
szerint 32 darabot helyesen oldott meg. Hany feladatot oldott meg Andras?

35 Egy 50 000 Ft-os termék arat kedden 20%-kal megemelték. Csiitértokon tjabb arvaltozas
tortént: 20%-os learazas. Szamitsuk ki a termeék pénteki arat! Szamitsuk ki a pénteki arat akkor
is, ha a két 20%-os arvaltozas forditott sorrendd, el6szor torténik a learazas, azutan az emelés!

43 Egy kifuto arucikkeket forgalmazd aruhaz 50%-os arengedményt hirdetett meg egy eredeti-
leg 6000 Ft-os termékre. A termék az akcid ellenére nem fogyott elég gyorsan, ezért az 1j arbal
még 50%-ot engedtek. Ennek hatasara mar gyorsan elfogyott a készlet.

a) Mennyibe kertilt a termék az elsé és a masodik akcid utan?

b) Mekkora arengedménnyel lehetett volna egy 1épésben elérni a végsé arat?

5 Ha Magyarorszagon megvasarolsz valamit, akkor annak araban adot is fizetsz. Ez az afa (alta-
lanos forgalmi ado), ami altalaban 27%. Ez azt jelenti, hogy ha valaki eléallit egy 100 forint aru
terméket, akkor ahhoz 27 forint afa tarsul, azaz 127 forintért adja el. Vannak kedvezményes ter-
mékek, ilyen példaul a konyv, amikor az afa csak 5%.

a) Szamitsd ki, hogy mennyi afat fizetsz, ha megvasarolod a kévetkezd kdnyveket:

Szerzd Cim Ar (Ft)
Berg Judit Rumini 2520
J. K. Rowling Harry Potter és a bolcsek kdove 2940
Jeff Kinney Egy ropi napldja 2100
Rick Riordan: Percy Jackson és az olimposziak 1. A villimtolvaj 3045
Arany Janos Toldi, Toldi szerelme, Toldi estéje 1470

b) Szamitsd ki, hogy mennyi afat fizetsz, ha megvasarolod a kovetkez6 termékeket. Ahol sziiksé-
ges, ott kerekits!
i) 1Kkifli 18 Ft; ii) 1 kg kenyér 210 Ft; iii) tévé 119 000 Ft;
iv) autd 3 995 000 Ft; v) lakés 16 400 000 Ft

6 Egy erdOben 2017-ben 10 000 fa van, és minden évben 5%-kal n6

az erddben 1évé fak szama.

a) Hany fa lesz az erd6ben egy év mulva, 2018-ban?

b) Hany fa lesz az erd6ben jabb egy év mulva, 2019-ben?

c) Hany fat vaghat ki az erdészet 2020-ban, haaz erdd 12%-nak a kiva-

gasdara kaptak engedélyt?



73 .a) A benzin ara fél év alatt 395 forintrol 316 forintra csdkkent. Hany szazalékos az
arcsokkenés?
b) Abenzin ara fél év alatt 316 forintrol 395 forintra nétt. Hany szazalékos az anévekedés?

8 Szazalékszamitasbol irt dolgozatat osztotta ki a tanar a 6. a osztalynak, és azt mondta: ,Gye-
rekek, ez pocsékul sikertilt. Az osztaly 37%-anak egyes lett a dolgozata.”

Csongi erre hatulrol kozbekiabalt: ,Nem is vagyunk annyian az osztalyban!” Miutan kinevetgél-
ték magukat, alapos ismétlésbe kezdtek. Hanyan lehettek az osztalyban és hany tanuld dolgozata
lett egyes, ha a dolgozatok 37%-a lett egyes? Az érték egy tizedesjegyre kerekitett, és az osztaly-
ban 20-nal tobb, de 30-nal kevesebb tanulo volt.

"

9 A 6. b-ben az irodalomoran is lehetett dertilni. A tanaruk éppen arrdl mesélt, hogy egy sta-
tisztika szerint a 14 éves fiuk 59%-a és a lanyok 41%-a heti egy 6ranal kevesebbet olvas, amikor
Csongi kozbekotyogott. ,Jé! Ez éppen 100%. Akkor egyetlen gyerek sem olvas heti egy 6ranal
tdbbet!” Szegény Csongit mar megint kinevették a tobbiek. Miért?

105 Tegylik fel, hogy az osztalyod minden tanuldja valaszol az alabbi kérdesekre:

Az osztalytarsaid hany szazaléka

a) szemiiveges b) lany c) szemiveges fiu?

Hanyféle helyes valasz sziilethet az egyes kérdésekre? Melyek ezek, és kik adjak?
Elképzelhet6 olyan osztaly, ahol az a) kérdésre mindenki ugyanazt a helyes valaszt adja?
Ha igen, akkor hogyan?

123 Egy konzervgyarban adagoléautomata tolti a csokoladékrémes dobozokat. Az automata
altal adagolt anyag mennyisége ingadozik. A dobozon feltiintetett névleges értéktdl vett 2%-os
eltérés mindkét iranyban megengedhetd. Milyen hatarok kdazétt valtozik egy 400 grammos cso-
koladékrémes doboz tartalmanak tomege?

13D A tejszin tdmegének 62%-a vaj. Hany kg tejszinbél készithets 1 kg vaj?

14 Egy illatszerbolt akciés kuponja a kévetkezd kedvezményt ajanlja: ,Ha a kupon felmutatéja
két terméket vasarol, akkor az olcsdbbik arabol 20%, a dragabbikébol 40% kedvezményt kap”
Vince édesanyja egy 850 Ft-os sampont, és egy 2200 Ft-os hajfestéket visarol. Megkéri Vincét,
hogy szamitsa ki a kuponnal elérhet6 megtakaritas nagysagat. A helyesen kiszamitott eredmény
jutalmaként felajdnlja, hogy a megtakaritas 40%-aval noveli Vince havi zsebpénzét. Vince terme-
szetesen jol szamitotta ki a megtakaritds nagysagat. Mennyi lett Vince zsebpénz-kiegészitése?

5.55. Baranya megyében az erdétertlet 81 900 hektar.
A fafajtak Osszetétele szazalékban:

tolgy 25%; cser 11%; bukk 9%; gyertyan 15%;
akac 18%; nyar 6%; feny6 4%; egyéb 12%.
a) Szamitsd ki, hogy hany hektaron élnek az egyes fafajtak!

o

5.56. a) Hany liter a 2,4 hl-es hordo Urtartalmanak
10%-a; 12%-a; 15%-a; 25%-a; 36%-a; 80%-a?



5.62. Foldunkdn a szarazfold teriilete megkdzelitbleg 150 000 000 km?. Az egyes
foldrészek terllete szazalékban:

Eurépa 7%; Azsia 30%; Afrika 20%; Eszak-Amerika 14%;

Kozép- és Dél-Amerika 14%;  Ausztrélia és Ocednia 6%;  Antarktisz 9%.
a) Készits kérdiagramot a foldrészek tertleterdl!

b) ‘Szémitsd ki az egye§_féldrészek terlletét!

5.63. Eurodpa tertlete megkédzelitéleg 10 500 000 km?. Tertletének
60%-a alféld (200 m-nél nem magasabb);

24%-a dombsag (200 m-nel magasabb, 500 m-nél nem magasabb);
10%-a kézéphegyseg (500 m és 1000 m kozétti magassag);

6%-a magasabb 1000 m-nél.

a) Készits kordiagramot!

b) Szamitsd ki a kulénb6zd felszinfélesegek teruletét!

5.68. Egy kertben a gyumdlcsfak 30%-a almafa, 20%-a kortefa, 15%-a cseresznye-
fa, 25%-a szilvafa, a tébbi meggyfa. Az almafak szama 18. Hany kdortefa,
cseresznyefa, szilvafa és meggyfa van a kertben?

5.70. Egy altalanos iskolaban a lanyok szama 352, a |étszam
55%-a.
a) Hany tanuldja van ennek az iskolanak?
b) Mennyi a fiuk szama?

5.71. a) Mennyi a brutto fizetése annak a dolgozonak, aki 41% levonasa utan
35 990 Ft-ot kap kézhez?

¢) A dollar arfolyamanak 5%-os felértékelése utan 1 dollar 216,80 Ft-ba kertilt.
Hany forintba kerdlt egy dollar a felértékelés el6it?

d) Az eurd arfolyamanak 5%-0s leértékelése utan 1 euré 264,80 Ft-ba kerUlt.
Hany forintba kerult egy eurd a leértékelés el6tt?



